智浪教育—普惠英才文库

2006年富阳市初二数学竞赛试题

[image: image1.wmf]a

一、选择题（每小题5分，共30分）：

1、已知实数
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满足：
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的关系为（　　）
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　（D）M、N的大小不能确定

2、关于
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的不等式
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的解集是
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3、方程
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的实根个数是（　　）
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（A）1个　　（B）2个　　（C）3个　（D）4个

4、如图，啤酒瓶高为
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，瓶内酒面高为
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，若将瓶盖好

后倒置，酒面高为
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），则酒瓶的容积与瓶

内酒的体积之比为（　　）
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5、已知矩形ABCD中，AB＝3，BC＝4，将矩形折叠，使点C与点A重合，则折痕EF的长为（　　）
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6、正三角形ABC所在平面内有一点P，使得⊿PAB、⊿PBC、⊿PCA都是等腰三角形，则这样的P点有（　　）

（A）1个　　　　（B）4个　　　　（C）7个　　　　（D）10个
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二、填空题（每小题5分，共30分）：

7、方程
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的解是　　　　　　；

8、如图，把⊿ABC绕点C顺时针旋转
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交AC于D，已知∠
[image: image36.wmf]DC

A

¢

＝
[image: image37.wmf]o

90
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9、已知
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10、已知直角梯形ABCD中，AD∥BC，AB＝BC，∠A＝
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，CD的垂直平分线交CD于E，交BA于的延长线于F，若AD＝9
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，则BF＝　　　　
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11、比
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大的最小整数是　　　　　；

12、已知四边形的四个顶点为A（8,8），B（－4,3），C（－2，－5），D（10，－2），则四边形在第一象限内的部分的面积是　　　　　　。

三、解答题：

13、（10分）已知直角三角形ABC的周长为20，面积为10，求它三边的长。

14、（10分）甲杯中装有含盐20%的盐水40千克，乙杯中装有含盐4%的盐水60千克，现从甲杯中取出一些盐水放入丙杯，再从乙杯中取出一些盐水放入丁杯。然后将丁杯中的盐水全倒入甲杯，把丙杯中的盐水全倒入乙杯，结果甲、乙两杯成为含盐浓度相同的两杯盐水。若已知从乙杯取出并倒入丁杯的盐水重量是从甲杯取出并倒入丙杯盐水重量的6倍，试确定从甲杯取出并倒入丙杯的盐水多少千克？

15、（10分）要利用现有的两个喷水器供水修建一个矩形花坛，要求花坛全部能喷到水，已知每个喷水器的喷水区域是半径为4米的圆，问如何设计花坛的长和宽才能使花坛面积最大？

16、（10分）求证：面积为S的矩形中任意三点（可以在矩形的边界上）组成的三角形面积不超过
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2004年富阳市初二数学竞赛试题参考答案

一、选择题（每小题5分，共30分）：CABCDD

二、填空题（每小题5分，共30分）：

7、
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三、解答题：

13、解：设两直角边分别为
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则由题意　
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　　解得：
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14、解：设从甲杯倒入丙杯的盐水是
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千克，从乙杯倒入丁杯的盐水是
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则　
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解得：
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答：从甲杯取出并倒入丙杯的盐水有8千克。

15、解：设两圆的圆心距是
[image: image61.wmf]x

米，

则根据几何性质矩形的长为
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所以这时矩形面积为
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当
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这时矩形的长为
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16、证明：分如下三种情况：

（1）如图1，这时⊿ABE的面积

是矩形面积的一半；

（2）过E作AB的平行线，显然⊿EFM的面积小于矩形DECG的面积，⊿BEM的面积小于矩形ABGE的面积，所以⊿AEF的面积小于矩形ABCD的面积；

（3）过E、F、G分别作如图所示的AB、BC的平行线，这四条线构成一个小矩形，由已经证明的（1）、（2）两种情况可知，⊿EFG的面积不大于这个小矩形的面积，即⊿EFG的面积小于矩形ABCD的面积；综上，命题得证。




                学校　　　　　　　　　　　　　姓名　　　　　　　　　　　序号　　　　　　　








_1143613614.unknown

_1143741508.unknown

_1143742127.unknown

_1143743212.unknown

_1143780943.unknown

_1143781076.unknown

_1143781139.unknown

_1143781277.unknown

_1143781286.unknown

_1143781161.unknown

_1143781118.unknown

_1143781059.unknown

_1143780888.unknown

_1143780910.unknown

_1143780822.unknown

_1143742960.unknown

_1143743100.unknown

_1143742932.unknown

_1143741996.unknown

_1143742078.unknown

_1143742112.unknown

_1143742063.unknown

_1143741958.unknown

_1143741974.unknown

_1143741953.unknown

_1143614023.unknown

_1143617369.unknown

_1143741471.unknown

_1143741484.unknown

_1143741305.unknown

_1143614150.unknown

_1143615024.unknown

_1143614113.unknown

_1143613794.unknown

_1143613882.unknown

_1143614007.unknown

_1143613867.unknown

_1143613723.unknown

_1143613748.unknown

_1143613698.unknown

_1143612573.unknown

_1143612945.unknown

_1143613146.unknown

_1143613176.unknown

_1143613192.unknown

_1143613160.unknown

_1143612985.unknown

_1143613003.unknown

_1143612965.unknown

_1143612753.unknown

_1143612830.unknown

_1143612860.unknown

_1143612782.unknown

_1143612605.unknown

_1143612641.unknown

_1143612589.unknown

_1143612278.unknown

_1143612416.unknown

_1143612524.unknown

_1143612554.unknown

_1143612442.unknown

_1143612305.unknown

_1143612405.unknown

_1143612295.unknown

_1143612175.unknown

_1143612220.unknown

_1143612236.unknown

_1143612197.unknown

_1143612149.unknown

_1143612163.unknown

_1143612139.unknown

